## Материально – техническая база музея

МБУ «Шадринский краеведческий музей находится в одноэтажном кирпичном здании 1914 года постройки, площадью 1097,8 кв.м (3 фондохранилища, площадью 165,1 кв.м; 7 экспозиционных залов, площадью 496 кв.м; кабинеты и служебные помещения).

Здание является памятником архитектуры. Реконструкция здания под городской музей была проведена в 2008г, но ремонт системы отопления не проводился.

Отопление и водоснабжение централизованное. Горячего водоснабжения нет. Износ отопительной системы 65 процентов, отопительная система оснащена достаточно старыми обменниками тепла. В восточной части здания музея в большинстве помещений радиаторы не прогреваются, в связи с чем здание частично поражено грибком (проводится ежемесячная обработка). В нескольких местах здания на потолке имеются протечки и намокания, возникшие от скопления осадков в результате рельефа крыши. Множественное образование вертикальных и горизонтальных трещин в помещениях музея от 50 см и до 8 кв.м.. Фрагментарное выпадение штукатурного слоя в помещении читального зала на северной стене. Фрагментарное крошение кирпича выше фасада здания наружных восточной и северной стен (боковые стены и во дворе музея) В здании музея установлена система видеонаблюдения, срок архивации 30 дней, 14 камер в помещениях музея, 1 камера направлена на пешеходную зону ул. Свердлова.

В музее есть охранно-пожарная сигнализация, выведенная на ПЦН, автоматическая система пожаротушения в фондохранилищах, пожарные извещатели, система речевого оповещения «Ария».

Здание оснащено телефонной связью и выходом в информационно-коммуникационную систему Интернет.

На здании музея имеются вывески с указанием наименования и режима работы музея. В фойе в постоянном доступе для посетителей имеется книга отзывов.

На балансе музея находится экспозиционно- выставочное оборудование:

- витрины напольные;
- -витрины вертикальные;
- -витрина трапеция;
- витрина прямоугольная;
- витрины горизонтальные;
- подставка под экспонаты.

Выставочное оборудование устарело. Его состояние характеризуется как неудовлетворительное с точки зрения материальной оценки, морально устаревшее. Нехватка экспозиционного оборудования вынуждает музей продолжать эксплуатировать эти витрины.

Оборудование для хранения музейных предметов и музейных коллекций:

- металлические стеллажи;
- шкафы книжные;
- шкафы плательные;
- шкаф для экспозиций.

Оборудование морально устаревшее, состояние характеризуется как неудовлетворительное,присутствует физический износ.

Рабочие места сотрудников оборудованы оргтехникой: 5 компьютеров (2023,2024 годы приобретения), 8 ноутбуков, 6 из них подлежат списанию 2шт- 2013г, 3 шт-2015г, 1шт-2016г.

Принтеры -6шт., из них 3 шт. подлежат списанию 1шт-2010г, 2шт-2015г.

Музей не адаптирован как объект социальной инфраструктуры к потребностям инвалидов и других маломобильных групп населения, согласно Федеральному закону № 181 от 24.11.1995г «О социальной защите инвалидов в РФ», хотя администрация музея ежегодно закладывает в смету бюджетных ассигнований оборудование для адаптации музея к потребностям людей с ограниченными возможностями. Нет выделения средств.

## Укрепление материально-технической базы

Замена отопительной системы.

Частичное устранение дефектов покрытия крыши.

Косметический ремонт помещений (устранение пожелтения потолков, различных видов трещин, грибковых высыпаний, отслоения штукатурного слоя, восстановительный ремонт кирпичной кладки наружных стен (боковой стены и во дворе музея)

Обновление экспозиционно-выставочного оборудования.

Нужно современное экспозиционно- выставочное оборудование:

- -вертикальные витрины;
- -горизонтальные витрины;
- витрины пристанные;
- стенды мобильные;
- -системы свободностоящих перегородок «фальшстена»;
- подиумы под стеклянными защитными колпаками;
- подиумы для открытого экспонирования;
- витрины для передвижных минивыставок;
- подвесные системы для картин и фотографий;
- -оборудование для музейного освещения.
- -оборудование для звукового оформления экспозиций

Требуется специальное современное оборудование для хранения музейных предметов и музейных коллекций:

- -специальные стеллажи для хранения;
- специализированные шкафы для хранения(археологии, стекла и фарфора, текстиля и одежды, хранение документального фонда и фото, и т.д.).
- -вентиляционная установка «Климат- Музей».

Обновление оргтехническим оборудованием рабочих мест сотрудников (компьютерами и принтерами).

Приобретение оборудования для адаптации музея к потребностям инвалидов и других маломобильных групп людей.

Приобретение системы аудиогид.

Портативная индукционная система «Альфа», позволяющая слабослышащим людям, использующим слуховые аппараты, хорошо слышать собеседника. Информационные терминалы и стойки.